

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

3

июня
1981 г.

44-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ШАХТЕР“
(МОСКВА) (ДОНЕЦК)

Перед очередным туром футбольного чемпионата страны, в котором на Центральном стадионе имени В. И. Ленина встречаются «Спартак» и «Шахтер» положение команд было таким:

1. «Динамо» (Киев) — 18 очков; 2. «Торпедо» — 15; 3. ЦСКА — 14; 4. «Зенит» — 13; 5. «Динамо» (Тбилиси) — 12; 6. «Спартак» — 12; 7. «Динамо» (Минск) — 12; 8. «Нефти» — 12; 9. «Динамо» (Москва) — 11; 10. «Кайрат» — 11; 11. «Арарат» — 11; 12. «Шахтер» — 10; 13. «Кубань» — 10; 14. «Таврия» — 10; 15. СКА — 8; 16. «Черноморец» — 7; 17. «Днепр» — 7; 18. «Пахтакор» — 5.

Следует учесть, однако, что команды провели неодинаковое количество матчей (от 10 до 12). Если же привести их «к единому знаменателю» (10 матчей, столько, сколько провели и нынешние соперники), таблица чемпионата будет выглядеть так:

1. «Динамо» (Киев) — 16; 2. «Торпедо» — 13; 3—6. «Динамо» (Минск), «Динамо» (Тбилиси), «Спартак», ЦСКА — по 12; 7—9. «Арарат», «Динамо» (Москва), «Зенит» — по 11; 10—12. «Кубань», «Таврия», «Шахтер» — по 10; 13—14. «Кайрат» и «Нефти» — по 9; 15. СКА — 8; 16. «Днепр» — 7; 17—18. «Пахтакор» и «Черноморец» — по 5.

Обращает внимание необычайная плотность результатов в таблице. Лишь киевляне обошли занимающих 2-е место торпедовцев на 3 очка. А на места в призовой тройке претендует, по меньшей мере, десяток команд. К ним относятся и участники сегодняшнего матча.

На исходе первого месяца чемпионата «СПАРТАК» от лидеров отделяло всего одно очко (после первых пяти матчей у киевлян и торпедовцев было по 8 очков, у «Спартака» — 7), но затем, после двух поражений от «Зенита» и московского «Динамо», москвичи уже значительно отставали от киевского «Динамо». Правда, в этот период сбавило темпы и «Торпедо». Тем не менее, у «Спартака» и сейчас неплохие возможности для того, чтобы занять в итоге достойное место.

Конечно, в игре «Спартака» наблюдаются определенные слабости. Связаны они, прежде всего, с нестабильной игрой обороны. Это вполне объяснимо: в защите играют сейчас два 19-летних футболиста — Морозов и Поздняков. Еще один игрок обороны «Спартака» — Сочнов — новичок в высшей лиге. Но играют молодые (в первую очередь, Сочнов и Морозов) с каждым матчем все увереннее. Место в обороне «Спартака» могут занять и многоопытные Мирзоян, Романцев (он получил травму в конце марта, но теперь снова в строю) и Г. Мачайдзе.

Сильнейшая линия «Спартака» — игроки середины поля Черенков, Гаврилов, Гесс и Шавло. Она и наиболее стабильна: каждый из этой четверки участвовал во всех 10 матчах. Это и главная ударная сила «Спартака». Гаврилов и Гесс провели в ворота соперников 10 голов из 18 забитых командой (соответственно 6 и 4).

По результативности «Спартак» делит с тбилисцами первое и второе места, но провел на матч меньше.

Среди нападающих «Спартака» больше всех голов (4) забил 21-летний Швецов (он сыграл лишь 6 матчей и не участвовал в 3 последних). По 2 гола на счету Калашникова (любопытно, что в первых матчах он выступал в роли крайнего защитника) и вновь заигравшего в основном составе 19-летнего Родионова — лучшего снайпера «Спартака» в прошлом сезоне (7 голов).

В целом «Спартак», учитывая молодость большинства его игроков, представляется потенциально мощным коллективом, которому по плечу решать самые сложные задачи.

В первых 10 матчах чемпионата в составе «Спартака» выступали: Дасаев (провел 10 матчей), Сочнов (8), Морозов (8), Самохин (6), Поздняков (7), Мирзоян (7), Романцев (2), Г. Мачайдзе (1), Черенков (10), Гаврилов (10, 6 голов), Гесс (10, 4), Шавло (10), М. Мачайдзе (2), Калашников (9, 2), Швецов (6, 4), Сидоров (10), Родионов (5, 2), Крестененко (4), Аргудяев (1).

Дублеры «Спартака» в 10 матчах набрали 9 очков. Голы в этих играх забили: Крестененко (6), Аргудяев и Калашников (по 3), Швецов (2), Романов, М. Мачайдзе, Родионов и Королев (по 1).

«ШАХТЕР» до 10-го тура шел в турнирной таблице почти по тому же «графику», что и «Спартак». Лишь поражение от «Зенита» отодвинуло команду на 2 очка от нынешнего соперника. По результативности «Шахтер» заметно уступает «Спартаку» (12 забитых голов против 18), но оборонительные линии «Шахтера» пока были надежнее (10 пропущенных голов против 12 у «Спартака»).

Это объясняется прежде всего стабильностью состава горняков и опытом большинства игроков обороны (Горбунов, Кондратов, Пьяных и Чанов участвовали во всех 10 матчах).

В атаке самый результативный — главный бомбардир «Шахтера» Старухин (3 гола). По 2 гола на счету Федоренко и Грачева (он неизменно выделяется активной игрой), по одному голу забили Соколовский, Кравченко и самый молодой игрок основного состава «Шахтера» 21-летний Гошкодеря.

В первых 10 матчах чемпионата в составе «Шахтера» играли: Чанов (10), Варнавский (7), Горбунов (10), Кондратов (10), Пьяных (10), Симонов (1), Сопко (5), Кравченко (10, 1), Гошкодеря (7, 1), Рудаков (9), Роговский (5), Соколовский (10, 1), Старухин (9, 3), Федоренко (10, 2), Грачев (10, 2), Бондаренко (5), Акименко (2).

Дублеры «Шахтера» в первых 10 матчах выступили успешнее, чем их соперники из «Спартака», набрав 13 очков. Голы у них забивали: Овчинников (4), Роговский и Ткаченко (по 3), Безуглов (2), Бондаренко, Покидин, Кущий, Акименко, Дыбченко (по 1).

Итак, предстоит матч, который во многом может повлиять на турнирную ситуацию. К числу таких же в сегодняшнем туре относятся встречи «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо», «Арарат» — ЦСКА, «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев).

Ю. Лукашин

ЦКРО «РАССВЕТ» ПРЕДЛАГАЕТ

Малоформатный фотоаппарат «ОРИОН-ЕЕ» автоматически отрабатывает диафрагму в зависимости от выбранного значения выдержки и чувствительности фотопленки. Отличительной особенностью фотоаппарата является возможность выключения автоматики и перехода на полное ручное управление. Дополнительное питание к фотоаппарату «ОРИОН-ЕЕ»-РЦ-53 или сам фотоаппарат Вы можете приобрести, заказав наложенным платежом, по адресу: 111126, г. Москва, ул. Авиамоторная, 50, Центральная торговая база «Посылторг».

Цена фотоаппарата — 47—49 руб. (в зависимости от футляра).

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ренат Дасаев
 № — Валерий Агапов
 № — Вадим Сочнов
 № — Александр Мирзоян
 № — Виктор Самохин
 № — Геннадий Морозов
 № — Сергей Шавло
 № — Александр Калашников
 № — Эдгар Гесс
 № — Юрий Гаврилов
 № — Федор Черенков
 № — Сергей Родионов
 № — Олег Романцев
 № — Гocha Мачайдзе
 № — Борис Поздняков
 № — Манучар Мачайдзе
 № — Сергей Швецов
 № — Евгений Сидоров
 № — Сергей Крестененко
 Капитан — Р. Дасаев
 Ст. тренер — К. Бесков

«ШАХТЕР» (Донецк)

№ — Виктор Чанов
 № — Юрий Дегтерев
 № — Александр Сопко
 № — Валерий Горбунов
 № — Виктор Кондратов
 № — Владимир Пьяных
 № — Сергей Кравченко
 № — Алексей Варнавский
 № — Михаил Соколовский
 № — Виталий Старухин
 № — Николай Федоренок
 № — Виктор Грачев
 № — Игорь Симонов
 № — Валерий Рудаков
 № — Валерий Гошкодеря
 № — Сергей Акименко
 № — Владимир Роговский
 № — Юрий Бондаренко
 № — Сергей Овчинников
 Капитан — М. Соколовский
 Ст. тренер — В. Носов

Матч судит арбитр республиканской категории Герман Галиков. Судьи на линиях: судьи республиканской категории Юрий Безбородов и Юрий Денисов (все — Ленинград).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина в матчах 44-го чемпионата СССР по футболу встречаются:
 6 июня «СПАРТАК» (Москва) — «ДНЕПР» (Днепропетровск)
 20 июня «СПАРТАК» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Москва)
 Начало матчей в 17.00
 24 июня «СПАРТАК» (Москва) — ЦСКА
 Начало в 19.00

В Универсальном спортивном зале «Дружба» с 7 по 14 июня — эстрадная программа «МЕНЯЛИСЬ МОДЫ И РИТМЫ ТОЖЕ...»

Начало в 19.30. 13 и 14 июня в 14.00 и 19.00.

На Малой спортивной арене с 9 июня по 5 июля (ежедневно, кроме 15, 22 и 29 июня) — гастроли ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БАЛЕТА НА ЛЬДУ. В программе — представление в 2-х отделениях «ХРУСТАЛЬНЫЙ ЛЕД».

Начало в 19.00. В субботу и воскресенье в 14.00 и 19.00.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 575

Цена 8 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина